Bezirksamt Neukodlln von Berlin

SE Facility Management

Gebaude-Energie-Daten erfassen verwalten auswerten

40000 1 | 800 4 T7%% Energieausweis
EUR/ Kd MWH/ Kd Name K07 Anna-Siemsen-Schule
EUR Mwh 0,45 Schulgeb&iude mit TH+Aula
bzw. StraBe Britzer Damm 164
m3/10
12
Ort 12347-T258
Kosten 30.000 - Verbrauch 600 -
KO7 KO7 Filter S-
Anna-SiF.ll_'psen-SchuIe 9) 10 Anna-Siemsen-Schule Gebiudedaten: 2020 (G19: EnEV-Typ-4)
Schulgebaude Schulgebéude 0,99
mit mit Bedarfsquote gH ’
TH+Aula TH+Aula gH = Q'h / Q'p,max 16,34 / 16,53 kWh/m?
Britzer 8 i i 4
Damm 20.000 | g;“;‘;: 400 | Hullfliche A / Ve 6.054 m* / 21.998 m®
164 164 loJibs NRI / BRI DIN277 19.405 / 25.811 m?|
6 NGF/ BGF DIN277 5.047 / 6.043 m?
Bezirksamt « NGF = 45%HF+228NF+2 95 VE+4 % F|
ezirksam Bezirksamt - .
Neukdlin . Neukalln Leistung soll/ist L(34K)=276 /16 kW
von 10.000 - von 200 -
Berlin Berlin Heizwirmedetails:  Gt(HGW): 3.111Kd 230d
Serviceeinheit Serviceeinheit
Facility 2 Facility Anlagenverlust 9,3 9
Management Management Anlagenquote gA 0,17 [+09%] -
Gebidudequote gK 0,77 [+42%] -
0 H 0
i.M. | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020 0 i.M. | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020 ’ Nutzerquote gN 0,90 [+49%] -
C—— Wasser EUR 2.901 [ 3.255 [ 3.103 | 2.576 | 2.640 | 2.552 | 3.284 —— Wasser m¥/10 58 | 66 | 62 | 49 | 52 | 50 | 68 Gesamtquote qG- 1A
—— Strom EUR 16.008|13.096/12.971|14.733(17.150|21.382(16.713 — Strom MWh 68 60 60 68 73 81 65 spez. Kosten 6,12 EUR/NGF...1,40 EUR/V
E==3 Heizung EUR 29.866|31.738|33.333|24.603|28.219|30.428|30.874 E=== Heizung MWh 642 | 634 | 655 | 622 | 612 | 665 | 666 spez. Verbrauch 132 kWh/NGF...30 kWh/V
Wasser EUR/m? 5,02 | 495 | 499 | 522 | 507 | 511 | 479 Wasser EUR/m3 5,02 | 495 | 499 | 522 | 507 | 511 | 4,79 Nutzeranzahl
utz z
Strom EUR/KWh  [0,235| 0,217 0,216 | 0,218 [ 0,236 | 0,263 | 0,258 Strom EUR/KWh | 0,235 0,217 | 0,216 | 0,218 | 0,236 | 0,263 | 0,258 P S ———
Heizung EUR/kWh | 0,046 | 0,050 | 0,051 | 0,040 | 0,046 | 0,046 | 0,046 Heizung EUR/KWh | 0,046 | 0,050 | 0,051 | 0,040 | 0,046 | 0,046 | 0,046 sser NS
Gradtage in Kd 3.2523.194 | 3.386 | 3.394 | 3.246 [ 3.178 | 3.111 Gradtage in Kd 3.252)3.194 | 3.386 | 3.394 | 3.246 | 3.178 | 3.111 Zihlstationen 65a[366]Gas
N B A3 3000056-KR[366]Gas
e Heizanlagen EUR | 2.766 | 2.939 | 3.087 | 2.278 | 2.613 | 2.818 | 2.859 e Heizanlagen MWh | 59 59 61 58 57 62 62 B3-1662005563 ONOG-2 [366] AbWasser
Gebaude EUR 15.428|17.141|19.389|14.656(15.338|13.125|12.919 Gebaude MWh 332 343 381 370 333 287 279 B3-1662005 QNO6—
Nutzung EUR 11.672|11.658|10.857| 7.669 |10.268[14.485[15.096 Nutzung MWh 251 | 233 | 213 | 104 | 223 | 316 | 326 e enene e s
e Heizung EUR/Kd | 9,20 | 9,94 | 9,84 | 7,25 | 8,69 | 9,58 | 9,92 e Heizung MWh/Kd | 0,198 0,199 0,193 0,183 0,189 0,209 0,214 A6-1EMHO008893272-GR[366]NS
C2-1ISK0070246056 [366]NS

C2-1ISK0070246056-GR[366]NS

Abkiirzungen: T=Tausend, G=Giga, M=Mega, k=Kilo, W

tt, h=stunde, m?=Kubikmeter, Kd=Kelvinday, i.M.=im Mittel, ZSH=Z&hlerSammelHeizung, MS=Mittelspannung,

DF=Dachfléche, VF= elte Flache.. Es ist 1 MWh = 1.000 kWh

Ingenieurtechnische Energiepriifung der Geb4ude: Die Umwelt und die Ressourcen werden nur physikalisch geschont! Beachten Sie hierfiir die Grafik 'Verbrauch'. : BENeE g al2020/ Y1201 SRS 1L Energieklasse: B 2007
Eine Einsparung berechnet sich aus den obigen Tabellen als Riickwartsdifferenz zum Vorjahr. Bei Heizung ist die rote Kurve besonders gut geeignet, da klimaunabhangig. 2012 DachgeschoB gedimmt \Verbrauch pro NettoGrundFlache

Hinweis zu den Kosten und dem Verbrauch: Die Kosten und der Verbrauch sind nur bedingt vergleichbar, da in den Kosten sich die Tarife gestaltend auswirken (EUR/ Verbrauch). Heizung 132 kWh/(m2a)
Bei Heizung ist EUR / Kd = Kosten pro Gradtag mit Kd: 1 Kelvinday = 1 Gradtag (siehe rote Kurve). Bei Wasser sind Kosten = Ab-, Frisch-, Regenwasser und Verbrauch in m* = Frischwasser. Strom 13 kWh/(m2a)

Hinweis zu den Heizwarmedetails: Die Heizwarme wird per Bilanzgleichung Qy = M Ep - Q¢ berechnet, also Qy ist die Geb&udenutzung incl. Regelung etc. und die
ist gleich dem Anlagenwirkungsgrad mal Verbrauch minus dem klimaabhangigen Geb&udeverlust (G20-Gradtage: hochheizen auf 20°C mit 10h Nachtabsenkung). <100| 200| 300| 400| 500, 600/ 700

Wird klimagemaR geheizt, so sollte die Nutzung ungeféhr konstant sein, d.h. der Verbrauch 'Heizung' und der Verlust 'Gebaude' ist nur vom Klima abhangig, andernfalls... | A| AB| Cl D| E F G|

Weiteres finden Sie auf der WebSite www . gedeva-in-neukoelln.de sowie eine Hilfe zu den Diagrammen unter www.gedeva.de/texte/ihilfe.pdf
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